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Megjclen minden csütörtök és vasárnap reggel. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése, 

hol ez előfizetések és hirdetések felvétetnek.
Tizennegyedik évfolyam.

Előfizetési árak:
Eg’ósz évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. 50 flli. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

fiákul egy csendes város.
-- Baja épül. —

(A) Patinás városunkra most hirtelen 
alakulások hömpölygő processzusa tó- | 
dúlt valahogyan és lassan, de transzfor
máló erővel bomlaszt enervált energiá
kat ez az usolsó év, amelynek im, 
fonnyadt őszébe érve, kegyesen és szí
vesen tudom be érdemül én tág sze
mekkel nézelődő krónikás, városunknak 
csendes tespedéséből való kimozdulását. 
Hosszú, reménytelen és céltalan álmo
dozások után végre mintha sok-sok tűnt 
év átok-köpenyét rázta volna le magá
ról egy határozott mozdulattal Baja, ez 
a szívesen alvó, forrongástalan városka 
és ijedten bámul most szét közeli és 
messzi horizontokra, ahol küzdő, alkotó 
és zsákmányoskodó élet tombol, és szé
gyenükén a saját csendességétől, vehe
mens nekibuzdulással akar feltörekedni 
legalább a közepes fejlettségű váro
sokhoz.

Pezsdül, alakul hát egy csendes város 
és én ez utcák bolyongó álmodozója, 
most örömmel hallgatom élénkebb szív
dobogását és jólesőn regisztrálom a meg
indult fejlődés kezdő jelenségeit. Főleg 
— és talán ez is a legszükségesebb — 
épülni kezd Baja, uj, modernebb, pom- 
pázóbb alkotások kerülnek a régies, 
görnyedt falu házak helyére s már el
szórtan, de feltűnő kimagaslással, karcsú 
paloták is támadnak, szinte abnormis 
gyorsasággal.

E permanens építkezésnek, egyné
hány év előtt talán a Reich-palota 
adta meg az impulzust, aminthogy en
nek az impozáns épületnek a létrejöttét 
vehetjük Baja életrekelése első dátumá
nak. Azóta gyorsan és lázasan építenek 
mindenfelé, és talán nem lesz egészen 
érdektelen, egypár fölemlitéssel igazolni 
és dokumentálni ebbe a fejlődésbe ve
tett hitemet.

Az árnyas Szent Antal utcában csak mos
tanában lettkész a kissé excentrikus,mond- 
hatnám pikáns stilü Szász-palota s egypár 
hét óta valamivel odább a Szarvas Gábor- 
utcában is épül, egy igaz jóval szerényebb, 
de elég nagy lakóház, a szintén nem régi

keletű Székely-épület vizavijául. A bará
tok kertje mögött a nagyméretű Róna
szanatórium készül rohamosan, a Czir- 
fusz-utcában pedig egyszerre három 
épület alakult szintén bámulatos gyor
sasággal. A Széchényi-utca üres tel
keiért is nagy versenyzés folyik mosta
nában, s a legközelebbi enyhe ősz, már 
valószinüleg ott sem kihasználatlan 

! helyet talál. A külvárosokban is foly- 
| tón uj házacskák bújnak elő, s ezt a 
háztámadást méltán vehetjük a meg
mozdult Baja első számbavehető ered
ményeinek.

Ezt az épülési felbuzdulást talán más 
féle alkotnivágyás fogja követni, s a 
felébredt Baja nemsokára — félve irom 
le — ugylehet színházat is épít, meg 
enyhe parkot, de kétségtelen bizalom
mal kell egyelőre fogadnunk a fejlődni 
akarás eme kisebb megnyilatkozásait is, 
hisz egypár év előtt ezek is ködös utó
piának tetszettek előttünk.
... A Szegedi bank épülő, hatalmas 

palotáját, amelyet Baja jövendő dísze
ként emlegetnek, azért hagytam utoljára, 
holott először kellett volna említenem, 
mert Írni szeretnék még a szemközti 
redakcióbán elképzelt legmerészebb épí
tésekről ... A tudniillik kedves olva
sóim, én épitek folyton, reménytelennél 
reménytelenebb és a végletekig fantasz
tikus légvárakat . . . Légvárakat, épp 
a nagy realitás, a Pénz jövendő temp
lomával szemben . . .

$ városi közgyűlés.
Hétfőn délután első őszi közgyűlését tartotta 

a város parlamentja, amelyen egypár fontosabb 
kérdésen kivül sok-sok apró ügy került tár
gyalás alá. Eleinte elég élénk volt a hangu
lat, azután lassankint lanyhult az érdeklő
dés s a vége felé mindössze egypár városatya 
volt a tanácsteremben.

Szemző Gyula kevéssel három óra után 
nyitotta meg a közgyűlést s akkor hozzálát
tak a hosszú tárgysorozat lepereg'etéséhez. 
Mezei Imre dr. tiszteletbeli aljegyzővé való 
kinevezése és két gazdasági cseléd kitüntetése 
után az ellenzék csakhamar interpellációval 

, állott elő. Kiéin Rezső intézett a jég és vatta- 
i gyár ügyében kérdést, amire Weisz Nándor 
; felelt. Tury Mátyás lelkes szavakkal indítvá

nyozta, hogy a közgyűlés Latinovits Pál ki
tüntetése alkalmából jegyzőkönyvi kivonattal 
üdvözölje. A gyűlés elfogadta az indítványt és 
tudomásul vette a népfürdőre és a baja— 
bezdán—apatin és Szondi vasútépítés ideigle
nes engedélyére vonatkozó leiratot, majd a 
Szegedi-uti vasúti átjáró költséghez való hoz
zájárulást tárgyalta. Valentin dr. itt aposztro
fálta Szemző Gyula főispánt és báró Podma- 
niczky Endrét, hogy ezen ügy érdekében jár
janak közbe a miniszternél. A tanácsi javas
latot Valentin indítványával együtt elfogadták. 
E/után a baja --dunapataji és baja—kiskőrösi 
vasul létesítésére Teleky grófnak megszavazott 
60000 korona megkétszerezését javasolta a 
tanács. Valentin dr. persze a javaslat ellen 
szólt és hosszasan mindenfele érvvel kapicitálni 
iparkodott a közgyűlést, kevésbé higgadtan, 
de többször sértő vonatkozásokkal. Amikor 
végre a főispán nyugottan — nem bocsátko
zott vitatkozásba — beleszólt magyarázóig 
Valentin beszédébe, Valentin figyelmeztetni 
akarta a főispánt, azzal az abszurd állítással, 
hogy az elnöklő főispán nem vehet részt a 
vitatkozásban. A főispán erélyes tiltakozása 
után Tury Mátyás is fölszólalt s megmagya 
rázta Valentinnak, hogy a főispánnak nem 
csak joga, de kötelessége ilyen aktivitással is 
részt venni a gyűlésen. Az incidens előidézte 
zaj után a közgyűlés a tanács javaslatát fogadta 
el. A tűzoltók szervezése tárgyánál megint 
Valentin dr. szólalt föl és injuriának találta, 
hogy a városi tűzoltók főparancsnokát a pol
gármester nevezze ki. Tury Mátyás objektív 
fölszólalása és Meskó Zoltánnak a tárgy napi
rendről való levételére vonatkozó indítványa 
után, a tanács javaslatát fogadták el. Az 
első fizetési fokozatnak az államsegély meg
szűnése esetére a házipénztárnak terhére tör
ténendő életbeléptetését is elfogadta közgyű
lés, Valentin felszólalása ellenire is. Több apró 
tárgy után a barátok kertjének megvételére 
került a sor. Ladányi dr. a megvételt forszí
rozta, inig a közgyűlés a rendkívüli magas 
árra való tekintettel, elvetette az ajánlatot. A 
városi hirdetmények közzététele ügyében foly
tatott tárgyalás eredményeképp a Bajai Hír
lapban közlendők továbbra is a hirdetések. 
Hitoktatói tiszteletdijak . fejében egyöntetűen 
80 koronát szavazott meg a közgyűlés. Dr. Mol
nár Mihálynak hat héttel meghosszabbítják 
szabadságát, Rauschenberger mérnököt szabad
ságidejére Tauszig Ármin mérnök 20 korona 
napidijjal helyettesíti. A hirlapirók országos 
nyugdíjintézetének egyszersmindenkorra 100 
koronát szavazott meg a tanács. Még egyné
hány kisebb fontosságú ügy került tárgyalásra 
s azután a közgyűlés véget ért.

Öt óra után egypár perccel a közgyüléste- 
rem már megint üres volt és csendes, mint 
valami kopár csatatér.
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<^o11er Jnirs drné Kitüntetése.
őfelsége Koller Imre dmét a tár
sadalmi élet terén kifejtett ered
ményekben dús tevékenységéért 
a koronás arany érdemkercszttel 
tüntette ki.

Az a magas kitüntetés, amely Koller Imre 
drnét érte a napokban, nem teheti immár az 
ő közszeretetben álló szubtilis egyéniségét szim- 
patikusabbá, tiszteltebbé és kedvesebbé előt
tünk, csak őszinte örömmel tölt el bennünket 
fáradhatatlan munkásságának s a jótékonyság 
terén kifejtett lankadatlan agilitásának a lég 
felsőbb helyről való ilyetén elismerése. Koller 
Imréné neve Baján már jó ideje szinte foga
lommá vált, az áldozatkészség és ernberszere- 
tét fogalmává. Jótékonycélu akciót elsem tud
nánk gondolni nélküle, aminthogy majdnem 
minden ilyen irányú egyesületünknek, ha nem 
is alapítása, de fellendülése föltétlenül az ő 
nevéhez fűződik és természetszerűleg lelkes, 
de főleg nélkülözhetetlen tagja mindennemű 
társadalmi mozgalomnak. Mindenképpen indo
kolt tehát a bajaiaknak kitüntetése fölötti 
öröme és mi is szívesen regisztráljuk és annál 
készségesebben ismerjük el ehelyütt is érdemeit, 
hisz a legfelsőbb kitüntetés a legeklátansabb 
bizonyítéka annak, hogy munkássága a legtel
jesebb elismerést vívta ki magának mindenütt. 
Ámbár tudjuk, hogy az ő közismert szerénysége 
legszívesebben elkerülne mindenféle ünnepelte- 
tést, hisz kedves egyéniségének egyik legkarak
terisztikusabb vonása volt mindig, hogy a fárad
hatatlanságával kivívott eredményeket másnak 
szerette volna és szeretné betudni érdemül.

— A kath. könyvtáregylet debutjéről 
helyszűke miatt lapunk vasárnapi számában 
fogunk hosszabban Írni.

— Eljegyzés. Horváth Béla bajaszentistváni 
főjegyző eljegyezte Boróczy Gizit, Boróczy Kál
mán dr. ügyvéd nővérét.

— Uj hivatalos órák. A városházán az 
adóügyi osztálynál a rendkívüli módon felhal- 
mazódott munka miatt az eddigi hivatalos 
órák a következőképen módosultak. Reggel 8 
órától 1-ig, délután 3 —6 lesznek ezentúl per- 
manenciában az adóosztálynál.

— Adókönyvek felülvizsgálása a város 
házán. Szombat óta városunkban tartózkod
nak Tichinszky Kálmán és Fenyvessy József 
számellenőrök, akik a városi adófőkönyveket 
és a múlt évi adó és hadmentes leírási jegy
zékeket vizsgálják felül.

— Átalakítják a telefont. Tegnap érke
zett Bajára Schxveitzer főtiszt és Ratkovszky 
főmérnök Temesvárról a bajai telefonátalakitás 
felülvizsgálására. A vármegyei törvényhatósági 
telefonhálózatok kiépítése Baján személyszapo- 
ritást idéz elő s igy a nagyobb forgalom le
bonyolítása miatt elkerülhetetlenül szükséges 
két telefon kezelői állást a közel jövőben be
fogják tölteni.

— A tiizoltónap. Nemes célokra mindig 
szívesen adakozó városunk most sem tagadta 
meg jóakaratát a derék tűzoltóktól, mert 
mint értesülünk gyüjtésök eredménye nagyon 
kielégítő.

— Babits Mihály Szekszárdon. Az »Egye 
sült Szeksíárd—Tolnamegyei Nőegylet« fél
százados jubileumi ünnepélyére Babits Mihály, 
a kiváló poéta, Prológust ir‘, amelyet ő maga 
fog az ünnepi estélyen fölolvasni. Prohászka 
Ottokár szintén mond ünnepi beszédet.

— Elmarad a népfölkelők szemléje. A 
honvédelmi miniszter arról értesítette a várost, 
hogy a népfölkelők idei őszi szemléje elmarad.

— A belügyminiszter és a kolerajelen
tések. Oly nagy zavart és nyugtalanságot 
idéznek elő a koleragyanus megbetegedések 
ott ahol fellépnek, hogy a hatóságok sokszor 
a legképtelenebb jelentéseket küldik a belügy
miniszternek. Ezért a belügyminiszter most 
felhívta a törvényhatóságokat, intézkedjenek 
hogy a kolerás megbetegedésekről ezentúl 
pontos és részletes jelentések menjenek a mi
nisztériumba.

— Milyen lesz az Idő? Sirius időjósló 
októberre szép és kedvező időt igér, mig no
vemberre szeszélyes, zord napokat várhatunk. 
November végére és decemberre fölgrengéseket 
jósol.

— A bajai Széchenyi Szövetség Baja
szentistvánon. Az elmúlt vasárnap a bajai 
Széchenyi Szövetség Bajaszentistvánon tartott 
nagy tetszéssel fogadott szabadelőadást, amely
nek folyamán Boróczy Kálmán dr. és Fehér- 
váry Dezső beszéltek. Jövő vasárnap ugyan
csak Bajaszentistvánra megy a Szövetség és 
ez alkalommal egyik tag az > Állattenyésztés *- 
ről tart előadást, Boróczy Kálmán dr. pedig 
a »Szocializmus «-ról fog beszélni. A bajaszent- 
istvániak általában nagy érdeklődést tanusita 
nak a szabadelőadások iránt, és Boróczy Kál 
mán dr. többek felkérésére választotta a 
szocializmus analizálását tárgyául.

— Jön a tél apó. Kiki gondoskodjék ideje 
korán tüzelő anyag szükségletéről. Szenet, 
kokszot, brikettet jutányos árban és legjobb 
minőségben szállít egész waggonokban Kiár 
Andor Részvénytársaság Debrecen.

— Az uj menetrend. Olvasóink figyelmét 
felhívjuk lapunk harmadik oldalán lévő me
netrendre, amely természetesen az október 
elsejétől érvényes indulási és érkezési időket 
ismerteti.

— Kinevezés. Saemző Gyula főispán Mezey 
Imre dr. végzett joghallgatót, magántitkárát tb\ 
aljegyzővé nevezte ki.

— Megjutalmazott cselédek. A fölmive- 
lésügyi miniszter Szalay András és Korcsok 
András gazdasági cselédek részére hű szolgá
latukért 100—100 korona jutalmat és elismerő 
oklevelet adományozott, amit a hétfői közgyű
lésen adott át a kitüntetett munkásoknak.

— Az ipari pálya megkedveltetése. 
Zichy János gróf kultuszminiszter körrendelet
ben felhívta a tanfelügyelőséget, hogy figyel
meztessék az összes állami és polgári népis
kolák igazgatóit, hogy azok az iskolából kike
rült és tizenkettedik évüket meghaladott fiuk 
szüleinek adják értésére, hogy amennyiben 
ipari vagy kereskedői pályára szándékoznának 
adni gyermekeiket, előnyös elhelyezés céljából 
jelentsék azt be az intézet igazgatójának, aki 
azután a budapesti munkásközvetitő intézetnek 
tesz jelentést, mely díjtalanul és nagy gonddal 
igyekszik a tanoncokat megfelelően elhelyezni.

-- Székely Mihály repül Zombor’oan. 
A zombori társadalom egyik sportkedvelő tagja 
a napokban fölkereste Székely Mihályt, a hir 
neves magyar aviatikust Bécsújhelyen és arra 
kérte, hogy repülőgépével rendezzen fölszállást 
Zomborban. Székely készséggel megígérte, hogy 
a jövő hónap közepe táján vasárnapi napon 
fog fölszállni Zomborban. Érdekes, hogy Székely 
nem vasúton, hanem a repülőgépén teszi meg 
a hosszú utat Bécsújhelytől Zomborig, hogy a 
gép odaszállitásával járó tetemes költséget meg
kímélje. Székely a napokban a telep tanulmá
nyozása és a részletek megbeszélése miatt 
Zomborba utazik.

— Személyvonat közlekedés. Folyó évi 
október hó 1-étől kezdve a sárbogárd—szek- 
szárd—bátaszéki vonalon, valamint az ujdom- 
bovár—bátaszéki vonalon minden irányban 
négy személyvonat fog közlekedni. E vonatok 
menetrendjei az állomásokon kifüggesztett ál
talános menetrendhirdetményeken láthatók. A 
A pécs—bátaszéki vonalon, az üzletvezetőség 
által kiadott ideiglenes menetrend szeptember 
hó 30-án érvényét veszti. E vonalon az álta
lános menetrend hirdetményeken látható uj 
menetrend fog f. évi október hó l én életbe 
lépni. Az általános hirdetményekben foglalt 
személyvonatokon kivül Bátaszéktől Szekszárd- 
ig egy helyi személyszállító vonat fog naponta 
közlekedni, mely vonat Bátaszékről este 9 
órakor indul és Szekszárdra este 9 óra 40 
perckor érkezik meg. E helyi vonat közleke
désével kapcsolatban az esti órákban Báta
székre érkező vonatokhoz, vagyis Pécs, Baja 
és Ujdombovár felől Szekszárdig egy közvet
len uj vonatcsatlakozást létesitettünk.

— Hol lesz az uj cukorgyár ? A zombori 
és verbászi kombinációval szemben a cukor

gyár r.-t. értesítette a termelőket, hogy Cser- 
venkán építi fel a gyárat, tekintettel Cservenka 
virágzó cukorrépa termelésére. Baja természe

tesen a cukorgyár létesítésének kérdésénél egy 

percre sem jöhetett komolyan számításba a 
Zombor, Verbász és Cservenka nyújtotta elő
nyökkel szemben.

— Orgonaavatás. A bajai református egy
ház uj orgonáját f. évi október hó elsején 
vasárnap délelőtt fél 10 órakor ünnepélyes 
istentisztelettel adja át rendeltetésének, melyre 
az érdeklődőket meghívja a ref egyház pres
bitériuma.

— Uj kották. A napokban jelent meg 
Andor Zsigmondnak, aki Baján egy szinisze- 

. zonon át volt a katonazenekar karnagya, két 
' müdal sorozat-füzete. A dalok, amelyeket java

részben Hangay Sándor költeményeire szerzett 
szimpatikus zenei tehetségről tesznek bizonysá- 
ságot. A két füzet ára egyenkint két korona 
és a Kollár könyvkereskedésben kapható.

— Mozi. Előre is felhívjuk olvasóink figyel
mét László Uránia színházának jövőheti műso
rára, amelynek legérdekesebb száma kétségte
lenül az az életmélységeiből vett szenzációs 

■ dráma lesz, amelyet vidéken legelősször László 
mozgófénykép színháza mutat be. A tegnapi 
műsor is nagyon tetszett a közönségnek, amely 
még mindig lankadatlan buzgalommal jár 
moziba.

— Talált hulla. A körülbelül négy hét 
előtt eltűnt Mohai Gyula holttestét tegnap
előtt Szeremlénél kifogták.

— Eltűnt gyermek. Kocher Anna 11 éves 
elhagyott gyermek tegnap megszökött Csátal- 
járól. Mielőtt elszökött már jó ideje gyűjtött 
erre különböző uton-módon pénzt, úgy hogy 
mintegy 10 koronát vitt magával.

— Versenytárgyalás. A m. kir. szegedi 
II. h. kerületbeli csapatok kenyér és zabszük
ségletének szállítás utján való biztosítása cél
jából Baján október hó 27-én a 4. h. h. e. I. 
osztályának gazdasági hivatalában nyilvános 

| versenytárgyalást tart a kerületi hadbiztosság. 

| — Lohr Mária (Kronfusz), a főváros első
i és legrégibb csipketisztitó, vegytisztító és mü- 
• festő intézetében, Budapest, Vili., Baross-utca 

85. sz. alatt minden e szakba vágó megren- 
! deléseket a legjobban, gyorsan és jutányosán 

eszközöltetnek. Vidéki megrendelések a leg- 
| gondosabban teljesittetnek. 1340
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— A jogi oktatás és vizsgák reformja 
a kultusztárca legégetőbb s leggyorsabb meg
oldást követelő problémája. Hogy a szükséges 
reformterv kivitele gyorsan történhessék an
nak rendeleti utón való életbeléptetésére is 
megkapja a miniszter a felhatalmazást. Az 
ügyvédjelölti gyakorlat meghosszabbítására vo
natkozó törvényjavaslat egyébként már be
terjesztetett a képviselőházba. Abból legké
sőbb május havában törvény lesz, amely az 
ügyvédjelölti gyakorlatot két évvel meghosz- 
szabbitja s a gyakorlat megkezdését a dokto- 
toratus megszerzésésétől teszi függővé. A ki
nek tehát hátralékos jogi vizsgái (szigorlata, 
alap-államvizsga ügyvédi) vannak, — saját ér
dekükben siessenek — mert minden napnyi 
késedelem esetleg helyrehozhatatlan hibáknak 
önvádnak lehet előidézője. Ne áltassa senki 
magát azzal, hogy a törvény méltányosságot 
fog gyakorolni, hanem mindazon jelöltek, 
akiknek jogi vizsgájuk (szigorlat, ügyvédi) van 
hátra exisztenciájuk követelő parancsának te
kintsék azt, hogy hátra levő vizsgáikat lete
gyék. Aki tehát csak teheti fogjon hozzá a 
készüléshez, amelynek egyedül célravezető: 
időt, fáradságot és költséget megtakarító 
gyors és biztos módját »A jogi vizsgák leté
tele* c. munkában (IV. kiadás. Negyvenedik 
ezer) találja leírva. Díjmentesen küldi Dr. 
Dobó, Kolozsvár, Bolyai-u. 3. 1258—2

Azt minden kereskedő tudja, hogy a

KRAMMER“-féle
összes rendszerű mérlegek pontossága, 
tartóssága minden

•li

versenyt felül múl. 
legolcsóbb bevásárlási 
forrás I Mérleg javítá
sok rendkívül leszál
lított árakon! I I 

és a m. kir. mérték-Nagy mintaraktár a legújabb rendszerű
ügyi intézet által jóváhagyott saját mintáim szerint készített 

mérlegekből.
Minden általam javított mérlegért 2 évi garanciát vállalok. 

Öreg mérlegeket a legmagassabb árban becserélek.

Tisztelettel

TÁ1TOS
egyensúly, tizedes és százados hídmérleg gyártó BAJA.

Céli vasúti menetrend Jaja városát érintő vonatokról,
érvényes 1911. október hó 1-től.

Szerkesztői üzenet.
K. J. Polgártársaink benső magánügyeibe sosem 

avatkozunk be. Cikkét nem közöljük.

Oda Szabadka-Baja-Bátaszék. Vissza
I Sxv. 1 Szv. | Szv. 1 Szv. Szv. Szv. Szv. Szv.

5402 5404 5406: 5410 5401 5405 5407 5409
I—III I—in ,1—Híj i—in í—III I—III I—III l—III
lOio 7io 745 ind. Budapest keleti p. u. — — érk. 720 1000 545

505 1036 220 725 ind. Szabadka — — — — érk. 710 1221 620, 934
512 1044 228 732 Szabadkai műtrágyagyár — — 704 1215 614 928
517 1049 233 737 Horváttanyák 2 sz. őrház — 658 1209 608 921
522 1054 238 742 Kelebiai tanyák 3. sz. őrház — 653 1204 603 916
528 1100 244 748 Szabadkai tanyák 4. sz. őrház 647 1 158 557 910
536 1108 251 755 Csikeria — — — — — 641 1152 551 904
543 1H5 258 802 Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őtház 633 1143 542 852
548 1121 303 807 Bácsalmási sxőllők — — — 629 1139 538 84»
555 1128 310 811 érk. Bácsalinán — — — — ind. 6'-'0 1130 529 838

227 — 1 116 é k. Kiskunhalas — — — — ind 3*6 — 1227 617
735 — 506 947 > Regőce — — — — — « 225 940 — 645
6'1 1140 320 824 ind. Bácsalmás — — — — érk. 610 1115 521 823
616 1145 325 829 Almás — — — — — 606 HU 517 819
625 1154 334 838 Óalmás — — — — — 557 1102 508 810
638 1205 347 849 Bácsbokod-Bácsborséd — — 546 1051 458 759
656 1223 405 907 Bajai szőllők 24. sz. őrház — 525 1032 440 740
704 1231 413 915 érk. Haja — — — — — ind. 512 1024 432 732
7» 1241 429 925 ind. líaja — — — — — érk. 503 1009 428 722
724 1251 439 935 Pörböly felső megálló — — 454 1000 419 713
732 1259 447 943 Pörböly — — — — — 446 953 412 706
743 110 458 954 Alsónyék — — — — — 435 942 403 655
747 114 502 958 érk. Bátaszék — — — — ind 430 938 358 650
757 122 — ind. Bátaszék — — — — érk. — 348
957 413 — érk. (Jjdombóvár — — — — ind. — 213

Oda Baja-Zombor-Uj vidék. Vissza
400 750 115 515 ind Baja — — — — — érk. 659 922 323 700
411 800 125 525 Baja-szállás város — — — 651 915 315 652
425 813 138 540 Vaskút — — — — — 634 900 259 636
451 838 201 605 Gara — — — — — — 610 834 237 610
506 853 215 6J9 érk. RegŐce — — — — — ind. 549 810 217 547
509 903 216 624 ind. llegőce — — — — — érk. 544 806 157 542
537 944 239 654 örszállás — — — — 526 750 140 525

| 547 954 248 704 Körtés 13. sz. őrház — — 501 726 117 505
55? 1016 256 715 Gádor — — — — — 451 719 lio 458
608 1028 307 731 Magyarut 16. sz. őrház — — 430 701 ' 1247 440
615 1035 314 738 Nenadics — — — — — 422 655 : 1241 434
625 1045 323 747 érk. Zombor — .— — — — ind. 410 645 1230 423

1031 — 7'7 érk. Újvidék — — — — — ind. — 217 I 751 —
214 — 1038

------ ! ~ > Belgrad — — — — » — — i 5*1 —

Az elrontott gyom
rot 2 3 óra alatt 
teljesen rendbe- 

h o z z a. __
Kis üveg 41) fill. 
Nagy üveg 60 fill.

Felelős szerkesztő:
SZIRMAI VIDOR dr.

A legjobb óvszerként fertőző betegségek 
ellen,

KOLERA, 
gyomor- és altesti bántalmaknál és 
mint üdítő Ital is, Ivó- vagy savanyú
vízzel hígítva, elismerten kitűnő szolgálatot 

tesz a

Gróf Keglevich István utódai 

COGNAC 
BUDAFOK

Bel- és külföldön kizárólag díszoklevél
lel kitüntetve. — Mindenütt kapható!

Reggelizés előtt félpohár
Mf- Schmidthauer-f éle,
Használata valódi áldás gyomorbajo-
sok, székszorulásban szenvedőknek.
^9®- Kapható Baján és vidékén minden gyógyszertárban és nagyobb füszerüzletben. -ÍK® £
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748. szám. 21318. szám.

Pályázati hirdetmény.
A nagyméltóságu vallás- és közokta

tásügyi m. kir. miniszter urnák 1907. évi 
40036. sz a. kelt rendeletére a bajai tn. 
kir. állami tanítóképző intézetben és az 
ezzel kapcsolatos internátusbán a jövő 
1912. év folyamán azaz 1912. évi január 
1 tői 1913. évi december 31ig terjedőleg 
a bennlakó tisztviselők, 150 tanitónöven- 
dék és a cselédség köztartása részére 
szükséges élelmezési cikkek, tüzelő és 
fütő anyagok szállítására ezennel pályá
zatot hitdet az intézet igazgatósága.

Az ajánlatok a következő felsorolt cik
kek mindegyikére külön-külön teendők 
meg:

1. Tej. Naponta szállítandó átlag 60 
liter. — Bánatpénz 150 K.

2. Marha-, és borjúhús. Naponkinti 
szükséglet mintegy 70 kg. — Bánatpénz 
500 K.

3 Disznóhus és disznózsír. Havon
kénti szükséglet 500—600 kg., az utób
biból 200 — 300 kg. — Bánatpénz 500 K.

4. Kenyér és sütemény. Naponkénti 
szükséglet mintegy 70 kg. kenyér és 
170 db. sütemény á 8 dkg. — Bánat
pénz 250 K.

5. Liszt. 0, 1, 2 és 3 számú. Havon- 
kint mintegy 500—600 kg. — Bánat 
pénz 100 K.

6. Fűszeráruk és világitó anyagok. 
(Só, cukor, kávé, borsó, lencse, rizs, mák, 
gyertya, petróleum stb.) Havonként 200 — 
300 K. értékben., — Bánatpénz 100 K.

7. Tüzelőfa. Évi szükséglet mintegy 
150 m8 szurkosnyárfa, 150 m3 szil-ha- 
sábfa, friss vágású, száraz, nem iszapos 
minőségben, az intézet udvarába bcöiezve. 
— Bánatpénz 200 K.

8. Koksz. Mintegy 500 q. első minő
ségű diókoksz. — Bánatpénz 100 K.

Az összes felsorolt cikkek mindenkor 
legjobb minőségben és a megrendelés
hez képest kifogástalanul teljes mérték
ben szállitandók.

Az ajánlattételre esetlegesen szükséges 
részletesebb leírás, a különleges szállítási 
feltételekre vonatkozó tájékoztatás ezen 
hirdetésben alább kitűzött határidőig na
ponta a délelőtti hivatalos órákban az 
intézet igazgatóságánál nyerhető.

Az ajánlatok lepecsételve * Ajánlat az 
állami tanítóképző-intézetben szükséges... 
szállítására* felírással legkésőbb f. évi 
október hó 8-án délelőtti 12 óráig 
az állami tanítóképző intézet igazgató
ságánál benyújtandók. A beérkezett aján
latok bizottságilag bontatnak fel oly ny l- 
vánossággal, hogy az ajánlattevők jelen 
lehetnek. A felbontás idejéről valamennyi 
ajánlattevő külön értesittetik.

Az, áruszállítási szerződéseket a m. kir. 
államkincstár nevében az intézet igazga
tója köti meg.

Baja, 1911. évi szeptember hó 25.

Scherer Sándor
igazgató.

kig. 1911. 

Hirdetmény.
A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság folyó szeptember hó 9-én 

1O5847|VII. 1911. szám alatt kelt átirata szerint Baja város terü
letén és Bajaszentistván község területéhez tartozó „Pandurszigeti 
Schleicher-féle, valamint a hajóállomásnál levő korlátlan kimérési 
üzletektől alakított beszedési kör területén fizetendő állami borital 
és husfogyasztási adók, valamint a városi bor-, hús- és szeszfo
gyasztási adópótlékok beszedési jogának az 1912. és 1913. évekre 
megváltás utján leendő biztosítása végett az egyezkedési tárgyalás 
Baja városházához folyó évi szeptember hó 28. (huszonnyol
cadik) napjának délelőtti 9 órája kitüzetett.

Amennyiben a városi tanács a 93877 kor. 02 fillérben állí
tólag kipuhatolt boritaladó és 22619 kor. 11 fillérben állítólag kipu
hatolt husfogyasztási adóra nézve az államkincstárral egyezségre 
lépni hajlandó nem volna, úgy másodsorban a városban levő és 
közölt kimutatásban megnevezett adóköteles felek illetve azok 
többségével fog az egyezkedési tárgyalás ugyanakkor folytatólag 
megtartartatni.

Éhez képest a városban lévő adóköteles felek a jelzett tár
gyalásról azzal értesittetnek, hogy a kérdéses adók megváltása iránt 
teendő ajánlatra nézve egymás között előzetesen megállapodván, az 
egyezkedési tárgyalásnál vagy személyesen jelenjenek meg vagy 
nevükben teendő ajánlattétel és esetleg a szerződés megkötése cél
jából is akár közjegyző által hitelesített, akár pedig egy pénzügyi 
közeg és általa kifogástalannak ismert két tanú előttemezóse mellett 

i aláírandó megbízó levéllel egy vagy több egyént küldjenek ki.
Baja, 1911. évi szeptember hó 25.

Dr. Hegedűs Aladár
kir. tanácsos, polgármester.

Nyomatott Kottát A. motorarőte bereudesett könyvnyomdád^*’!


